

## 人力资源社会保障部、财政部出台新政

# 全力推进就业扶贫

新华社北京8月20日电(记者叶昊鸣)记者20日从人力资源和社会保障部了解到,人力资源社会保障部、财政部联合发文,要求创新出台扶持政策,力促16周岁以上、有劳动能力的建档立卡贫困人口多渠道就业,实现增收脱贫。

两部门日前发布的《关于进一步加大就业扶贫政策支持力度着力提高劳务组织化程度的通知》中提出,将大力引导贫困劳动力到各类用人单位就业,

对企业、农民专业合作社、扶贫车间等各类用人单位吸纳贫困劳动力就业并开展以工代训的,给予职业培训补贴;对企业吸纳贫困劳动力就业的,还给予社会保险补贴、创业担保贷款及贴息,对其中吸纳就业成效好的就业扶贫基地,还给予一次性资金奖补。

据人力资源社会保障部有关负责人介绍,将大力支持贫困劳动力自主创业,对贫困劳动力、农民工等返乡下乡

创业人员首次创办小微企业或从事个体经营并且正常运营6个月以上的,给予一次性创业补贴。

这位负责人表示,将大力鼓励贫困劳动力有组织劳务输出,对通过有组织劳务输出到户籍所在县以外就业的贫困劳动力,给予一次性求职创业补贴;对开展有组织劳务输出的人力资源服务机构、劳务经纪人、公共就业服务机构,给予就业创业服务补助。

根据通知,还将大力引导贫困劳动力参加职业培训,对参加职业培训的贫困劳动力,在培训期间给予生活费补贴;并将托底安置就业困难贫困劳动力,贫困地区新增和腾退的公益性岗位优先用于安置贫困劳动力,给予公益性岗位补贴。

为了巩固贫困劳动力的就业脱贫效果,通知规定政策有效期至2021年底,努力帮助贫困劳动力实现稳定就业脱贫。



### 亚运女子10米气步枪 赵若竹破纪录夺冠

8月20日,2018年雅加达亚运会射击比赛在巨港射击馆展开第二日争夺。女子10米气步枪决赛,中国选手赵若竹以250.9环夺得金牌,并且打破赛会纪录,中国队时隔八年再获亚运会该项目金牌。(据搜狐网)

## “消防战士”吴俊寰

# 用生命完成最后一次“悲壮逆行”

四川省内江市威远县镇西镇政府专职消防队的出勤记录本上,2018年1月20日登记的那起火灾本该由值班队长吴俊寰填写处置情况,但那次他却没能归队。他曾经多少次出入火场与时间赛跑,从死神手中挽回生命,可就在那天,他逆行的背影却永远定格在了31岁。

“中新村12组一民房发生火灾!”1月20日那天10时19分,威远县消防大队警铃骤然响起,值班队长吴俊寰立即带领童建军和钟林等3名专职消防队员疾驰奔赴现场。

10点50分左右到达后,吴俊寰立即组织队员们询问侦查现场,铺设水带,有序开展救援。

现场有邻居反映,只知道婆婆和儿子已经出门,不知道男主人是否还在屋里:“老人有严重哮喘,常年卧床,怕是在家里哦。”

人命关天!吴俊寰嘱咐钟林:“预测里面有被困群众,我进去搜救,你们协助!”随即,他便率先冲进了火场。

后面的钟林和童建军还来不及跟进去,便听到了墙体倒塌的声音,童建军赶紧让现场群众帮忙拨打120,然后和其他人冲进了屋内。烟雾弥漫中,却没有看到吴俊寰的身影,钟林和战友一边声嘶力竭地呼喊吴俊寰,一边用水枪驱散烟雾,和赶来的村民努力寻找他的踪迹。突然,钟林发现了吴俊寰佩戴的空气呼吸器面罩一角,大家赶紧用铲子、

锄头或徒手拼命刨开滚烫的残垣。几分钟后,吴俊寰被救出,却已昏迷不醒。当童建军把空气呼吸器面罩从吴俊寰脸上拿开时,看到他已满脸是血。“当时队长侧躺在地上,空气呼吸器面罩已经被砸烂了。”回忆起当时的场景,童建军泪流满面,“我一直在喊‘队长、队长’,喊的时候都看到队长的手指还在动!”

此时增援力量到达现场。队员们立即将吴俊寰送医抢救,但因伤势太重,吴俊寰年轻的生命,最终定格在了那天的12点50分。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 喜 美国一医院重症室 16名护士相继怀孕

美国亚利桑那州一家医院发生一件神奇的喜事——在重症监护室工作的16名护士相继怀孕。

这家名为“班纳沙漠医疗中心”的医院位于梅萨,邻近菲尼克斯市。美联社昨日报道,这些怀孕护士的预产期大部分在今年

10月至明年1月间。院方在向这些怀孕护士表示祝贺的同时还表示,未来重症室不会出现人手短缺的问题,待到秋天相关护士开始休为期12周的产假时,院方将安排另一批护士支援轮班。

(据新华网)

### 乐 “犬界博尔特” 连续3年夺冠

德国柏林近日举办一场别开生面的年度短跑比赛,参赛选手都是巴哥犬。一头名叫“埃玛”的雌性巴哥犬再度夺冠,它也因此被赛事主办方称为“巴哥犬界博尔特”。

“埃玛”今年4岁,比赛中战胜其余59个对手,以5.866秒的成绩跑完50米,连续第三次夺得这

一赛事的冠军。前两次夺冠,它的成绩也均在6秒以内。赛事发言人告诉德新社,“埃玛”的主人将获得奖杯,“埃玛”则可获得印有巴哥犬图案的一块蓝色狗垫。巴哥犬是哈巴狗的一种。德国犬类俱乐部说,这一犬种在德国非常受欢迎。

(据新华网)

### 惊 2岁说出195个国家首都 5岁能背诵莎士比亚作品

澳大利亚5岁华裔女童埃丝特·李记忆力惊人,2岁时能说出195个国家的首都名称,如今更上一层楼,能说多国语言和背诵莎士比亚部分作品。

埃丝特与父母住在悉尼。18个月大时,父母发现她拥有惊人的学习和记忆能力,于是开始着重培养她这方面的技能。小姑娘2岁时就能说出195个国家的首都名称,并于2016年在一档电视节目中展现了自己的这一本

领,就此成名。后来,她的技能不断升级,不仅能熟练地说中文、英文和西班牙语,还能背诵英国诗人威廉·埃内斯特·亨利和大文豪威廉·莎士比亚等人的作品。

埃丝特的父母先前接受采访时说,埃丝特还很小,他们就开始对她进行基础教育,读书给她听,他们还让埃丝特远离电子屏幕,而是用父亲自编的教材来学习和记忆。

(据中新网)